

## NOVENĂ DE PREGĂTIRE LA SĂRBĂTOAREA LITURGICĂ A SFÂNTULUI IOAN CALABRIA



### RUGĂCIUNE ÎN CINTEA SFÂNTULUI IOAN CALABRIA

Dumnezeule, Tatăl nostru, te laudăm pentru Providența  
cu care conduci lumea și viața noastră.

Îți mulțumim pentru darul sfințeniei evanghelice  
pe care l-ai dăruit slujitorului tău, Sfântul Ioan Calabria.

După exemplul său, îți încredințăm Ție toate precupările noastre  
dorind numai venirea împărăției Tale.

Dăruiește-ne Duhul Tău pentru a face inima noastră  
simplă și disponibilă în a împlini voința Ta.

Fă să-i iubim pe frații noștri, mai ales pe cei mai săraci și abandonați,  
pentru a ajunge într-o zi împreună cu ei la bucuria fără de sfârșit,  
unde Tu ne aștepți cu Isus, Fiul Tău și Domnul nostru.

Prin mijlocirea Sfântului Ioan Calabria,  
dăruiește-ne harul pe care acum cu încredere ți-l cerem...

*(se spune intenția în tăcere)*

## TATĂ, VIE ÎMPĂRĂȚIA TA

### *Fragilitate și sărăcie... spațiu privilegiat de Dumnezeu*

În numele Tatălui, al Fiului și al Sfântului Duh

- Cântec:

#### INTRODUCERE

Această zi, a patra a novejii noastre, ne introduce într-o temă centrală a Evangheliei lui Isus și anume, Împărăția lui Dumnezeu. Nu este ușor să definim ce este. Isus nu ne oferă niciodată o definiție teorică. Se mulțumește făcând aluzie prin comparații și parabole.

Împărăția este ca o sămânță, este asemănătoare unei mreje, seamănă cu o perlă, cu o comoară ascunsă în pământ... Sunt comparații care descriu câteva dintre aspectele Împărăției fără a se da o definiție precisă și completă.

Nu se știe bine ce este și totuși, Isus le cere discipolilor săi să o caute și le dă un indiciu cu privire la localizare: "...iată, Împărăția lui Dumnezeu este în mijlocul vostru!" (Lc 17,20-21).

Textul original din limba greacă folosește cuvinte care indică *mijlocul* sau *interiorul*. Se poate traduce cu ambele forme. Împărăția este **în mijlocul nostru**, este **în fiecare dintre noi**. Cere să se întrupeze în viața noastră, acolo unde trăim – învățăm – muncim. **Împărăția lui Dumnezeu locuiește în tine!**

Deci, a învăța să ne rugăm «Vie împărăția ta», este o invitație de a ne reîntoarce la școala lui Isus pentru ca însăși viața noastră să devină o rugăciune: loc de relație cu Dumnezeu și cu toată umanitatea, loc interior unificat, nu împrăștiat. Acesta este "singurul lucru necesar".

**O inimă și o piatră pe ea**, sunt simbolul acestei zile pentru că trebuie să recunoaștem că de multe ori nu ne considerăm vrednici de Dumnezeu iar fragilitățile, limitele, sărăcia noastră devin grele ca o piatră. Uităm de multe ori că Dumnezeu locuiește în noi, în fiecare dintre noi, indiferent de situația inimii noastre. Dorim ca această seară să fie o ocazie pentru a-L redescoperi pe Dumnezeu ca prezență vie în noi.

✚ **MOMENTE DE LINIȘTE...** Să ne prezentăm în fața Domnului așa cum suntem...

- Aleluia

#### CUVÂNTUL LUI DUMNEZEU

##### Din Evanghelia după sfântul Luca 10, 38-42

Pe când mergeau, au intrat într-un sat. O femeie cu numele de Márta l-a primit în casa ei. Aceasta avea o soră numită Maria care, stând la picioarele Domnului, asculta cuvântul lui. Însă Márta era ocupată cu multele griji [ale casei]. Venind la el, i-a zis: „Doamne, nu-ți pasă că sora mea m-a lăsat singură să servesc? Spune-i să mă ajute!“. Domnul, răspunzând, i-a zis: „Márta, Márta, pentru multe te mai îngrijorezi și te frământă, însă un [lucru] e necesar: Maria și-a ales partea cea bună, care nu-i va fi luată”.

- Aleluia

#### DIN SCRIERILE SF. IOAN CALABRIA

... vă recomand viața interioară adică viața de unitate cu Domnul nostru Isus Cristos; viță și mlădițe, iată cum trebuie să fim uniți cu Isus dacă vrem să facem ceva bun; pentru că, o, dragii mei, noi ca noi nu suntem capabili de altceva decât să stricăm, trebuie să fim convinși de acest lucru, deci să nu ne încredem în puterile noastre ci în ajutorul lui Dumnezeu care nu ne va lipsi dacă noi îl vom merita, și îl vom merita dacă vom fi într-adevăr umili, docili, fără cap, cârpe și lut, disponibili la tot, nu în cuvinte ci în fapte. Și dacă chiar vreți să hrăniți în voi viața interioară, vă sfătuiesc să nu lăsați aceste practici de pietate: Sfânta Meditație, lectura

spirituală, Sfânta Liturghie și Sfânta Împărtășanie etc. Vă recomand punctualitatea, fiți corecți fideli. Fără toate acestea va lipsi uleiul din candelile noastre și vai nouă dacă în Casa Domnului vom fi candelile stinse! La ce ar folosi dacă nu ca să fie aruncate?

*(LETT. COLLETT. \* LETTERA XXVI 22 agosto 1941)*

Așadar, să dăm primul loc vieții interioare; să fim strâns uniți cu Isus Cristos cu un duh de rugăciune, cu iubire sinceră, care să ne facă să ne gândim mereu la El și să alergăm la ajutorul Lui, indispensabil pentru ca apostolatul nostru să fie rodnic.

*(LETT. COLLETT. \* LETTERA LXXXI Verona, 21 luglio 1953)*

*Ce loc ocupă Dumnezeu, rugăciunea, în viața mea?*

## PSALM

### Psalmul 84 (83)

Cât de plăcute sunt lăcașurile tale,  
Doamne Sabaót!  
Sufletul meu suspină, ba chiar tânjește după curțile  
Domnului.  
Inima mea și trupul meu tresaltă de bucurie în  
Dumnezeul cel viu!

**Până și vrabia își găsește o casă și rândunica un cuib  
unde să-și pună puii lor:  
altarele tale, Doamne Sabaót, regele meu și  
Dumnezeul meu!**

Fericiți sunt cei care locuiesc în casa ta,  
pentru că te pot lăuda mereu!  
Fericit este omul care [își află] tăria în tine  
și căile tale sunt [mereu] în inima sa!

**Trecând prin Valea Plângerii, o preschimbă în izvor  
și ploaia timpurie o acoperă cu binecuvântări.**

Doamne Dumnezeule Sabaót, ascultă rugăciunea mea;  
Dumnezeul lui Iacób, pleacă-ți urechea!  
Dumnezeule, scutul nostru,  
privește și vezi fața unsului tău!

**Căci mai bună este o zi în curțile tale decât o mie [în  
altă parte];  
prefer să stau în pragul casei Dumnezeului meu  
decât să locuiesc în corturile celor nelegiuți.**

**Slavă Tatălui ...**

## CUVINTELE PAPEI FRANCISC

Tema centrală a Evangheliei lui Isus este Împărăția lui Dumnezeu. Isus este Împărăția în persoană, este Emanuel, Dumnezeu-cu-noi. În inima omului Împărăția, regalitatea lui Dumnezeu își face lăcaș și crește. Împărăția este dar și promisiune în același timp. Ne-a fost dată deja în Isus, dar trebuie încă să ajungă la împlinire. De aceea în fiecare zi ne rugăm: "Vie împărăția ta".

*(din mesajul Papei Francisc pentru a XXIX-a Zi Mondială a tinerilor 2014)*

...Rugăciunea este un soi de portativ muzical, unde noi punem melodia vieții noastre. Nu este în contrast cu activitatea zilnică, nu intră în contradicție cu multele mici obligații și întâlniri, dimpotrivă este locul în care fiecare acțiune își regăsește sensul său, motivația sa, pacea sa.

Atunci când, în Evanghelia lui Luca (cf. 10,38-42), Isus îi spune Sfintei Marta că singurul lucru cu adevărat necesar este ascultarea lui Dumnezeu, nu vrea deloc să disprețuiască multele treburi pe care ea le face cu atâta angajare.

În ființa umană totul este „binar”: trupul nostru este simetric, avem două brațe, doi ochi, două mâini... Tot așa și munca și rugăciunea sunt complementare. Rugăciunea – care este „respirația” a toate – rămâne ca fundal vital al muncii, chiar și în momentele în care nu este explicată. Este inuman să fim atât de absorbiți de muncă încât să nu mai găsim timp pentru rugăciune.

În același timp, nu este sănătoasă o rugăciune care se înstrăinează de viață. O rugăciune care ne înstrăinează de concretețea vieții devine spiritualism, sau, mai rău, ritualism. Amintim că Isus, după ce le-a arătat discipolilor gloria sa pe muntele Tabor, n-a voit să prelungească acel moment de extaz, ci a coborât cu ei de pe munte și a reluat drumul zilnic. Pentru că experiența aceea trebuia să rămână în inimi ca lumină și forță a credinței lor; precum și o lumină și forță pentru zilele care vor veni în curând: cele ale Pătimirii. Astfel,

timpii dedicați pentru a fi cu Dumnezeu reînsuflețesc credința, care ne ajută în concretețea vieții, iar credința, la rândul său, alimentează rugăciunea, fără încetare. În această circularitate între credință, viață și rugăciune se menține aprins acel foc al iubirii creștine pe care Dumnezeu o așteaptă de la noi.

(Audiența generală 09 iunie 2021)

- ✚ **MOMENTE DE LINIȘTE** - Să încredințăm lui Dumnezeu drumul nostru de credință. Să-i cerem harul de a nu uita niciodată că, chiar dacă inima noastră este săracă și fragilă, **Dumnezeu a ales să locuiască în noi!**

- Cântec

## RUGĂCIUNEA CREDINCIOȘILOR

Să ne rugăm astăzi pentru ca toți membrii familiei Calabriene să poată înainta cu umilință pe drumul de credință până când vom ajunge să fim una cu Isus, să avem sentimentele lui și să putem exclama împreună cu Paul: "Nu mai sunt eu acela care trăiesc: Cristos trăiește în mine!" Încredințăm Tatălui nostru ceresc toate intențiile noastre...

Să spunem împreună: **Tată, vie împărăția ta!**

1- "Singurul gând să fie Căutarea Împărăției lui Dumnezeu și a dreptății lui prin studiul practic al Domnului nostru Isus Cristos."

A te primi pe Tine, Isuse, înseamnă a primi împărăția în noi. Dăruiește-ne înțelepciunea inimii pentru a te alege pe Tine ca singurul centru al vieții noastre. **Să ne rugăm**

2- "Precum soarele luminează mereu, mereu împrăștie binefacerile sale pe pământ, tot așa Dumnezeu ne va urmări cu Providența Sa iubitoare, în ciuda norilor și a furtunilor care o vor putea ascunde pentru anumite perioade".

Singura noastră speranță să fie în tine, o Providență iubitoare care dai îmbrăcăminte crinilor și hrană păsărilor din văzduh și dai cu mai multă îmbelșugare ceea ce este necesar celor care caută Împărăția cu inimă curată. **Să ne rugăm**

3- "Vă recomand să căutați în primul rând Împărăția lui Dumnezeu care va fi depozit și garanție chiar și a lucrurilor materiale".

Doamne, tu ne chemi să "căutăm Împărăția ta înainte de toate", ajută-ne să fim adevărate "Evanghelii vi", mărturisitori bucuroși ai prezenței tale în lume. **Să ne rugăm**

4- "Vă recomand viața de rugăciune și unitate cu Dumnezeu; amintiți-vă că toată puterea noastră vine de aici, pentru că singuri nu putem formula nici măcar un gând bun".

Isuse, care ne-ai spus "Fără mine nu puteți face nimic", eliberează-ne de anxietatea și de preocupările pentru situațiile diferite ale vieții, cu siguranța că tu ești mereu cu noi și numai Tu ești cel de care avem nevoie. **Să ne rugăm**

## ÎNCHEIERE

- ✓ **Rugăciune pentru a cere mijlocirea Sfântului Ioan Calabria** (prima pagină)

- ✓ **Tatăl nostru**

- ✓ **Rugăciunea finală**

**P:** Să ne rugăm:

Îți mulțumim Doamne pentru că l-ai dat pe Sfântul Ioan Calabria Bisericii și pentru că l-ai făcut instrument al iubirii Tale.

Îți mulțumim pentru că prin exemplul său și cu ajutorul sfaturilor sale părintești ne invită să rămânem mereu în comuniune cu Tine cu scopul de a fi mereu pregătiți pentru venirea Împărăției Tale.

- ✓ **Binecuvântarea**

- Cântec